Correção das atividades de Matemática – dos dias 28 a 30 de setembro e 1 e 2 de Outubro

4º Ano B – Profª. Simoni
· EMAI
·  Atividade 12.1 – multiplicação - pág. 72;
 (
Ele 
receberá
 R$ 
240,
00.
) (
    20
                
     40       
                    
80
              
      
 
160
) (
16                  24                    32                 40
) (
Ele pagara R$ 222,00.
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· Atividade 12.2 – multiplicação - pág. 73;
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· Atividade 12.3- revisão da unidade  - pág. 74
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· Atividade 12.5  - 
· [image: ]
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· Apostila aprender sempre – 
· Sequencia 5 - Atividade 1 – tabelas  – pág. 14 e 15.
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Ciências
· Livro didático, pág. 198 a 201– Atividades de sistematização da unidade.  
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Geografia
· Livro didático, pág. 224 a 225 – Atividades de sistematização.
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7 Gustavo organizou um quadro com os fatos fundamentais da multiplicagao de
um nimero por 8. Veja abaixo o que ele ja fez e complete-o:

Compare os resultados dessas multiplicagdes com os obtidos no item 1. O que
vocé pode concluir?

Que 0 aumento dos numeros ¢ gradativo, conforme a tabuada
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ATIVIDADE 12.3

{ll Gabriel, amigo de Gustavo, montou quadros para auxili-lo na memorizacio de
outros fatos fundamentais da multiplicaao. Observe:

1 x 3 =13 1 x 6 -T6
2 | x| 3 =8 2 | x| 6 | =12
3 | x| 3 =19 3 x| 6| =] 18
4 x 3 - 12 4| x| 6 | = | 24
5 x| 3| = |15 5 | x | 6| =30
6 | x | 3 = 18 6 | x | 6 | = | 3
7 x 3 = 2 7 x| 6 = | 4
8 | x | 3 = | 2 8 | x | 6 = | 48
9 | x | 3 = 27 9 | x | 6 | = | 54

A. Gabriel observou que o resultado da multiplicagio de um nimero por 6 é o
dobro do resultado da multiplicagao desse nimero por 3. Vocé concorda com
ele?

Resposta pessoal.
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B. Ele sabe que “7 x 3 = 21" e quer calcular “7 x 6”. Como ele pode obter o
resultado dessa multiplicagao?

Como seis & o dobro de 3, ele pode dobrar o resuitado tambem. Pois 21 + 21 =42e 7x6 =

42

€. Como “12X 3 = 36", qual é o resultado de "12x 67
36+36=720u12x6=72
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ATIVIDADE 12.5

1 Com uma calculadora, efetue os calculos e registre os resultados no quadro:

12 120 1200 12000
35 350 3500 35000
230 2300 23000 230000
58 4580 45800 458000
&01 6010 60100 601000
1250 12500 125000 1250000
3703 37030 370300 3703000
A

. Analisando os resultados obtidos na segunda coluna, o que vocé pode concluir
a0 multiplicar um ndmero por 107 Ele aumentaré 10 vezes. Tera acréscimo de
uma casa, a centena.
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B. Analisando os resultados obtidos na terceira coluna, o que vocé pode concluir

20 multiplicar um nimero por 100?

0 nimero aumentara 100 vezes.

C. Escreva o que vocé diria para um amigo se precisasse explicar como obter
resultado da multiplicagao de um nimero por 1.000.

6 acrescentar 3 zeros ao mimero

Com base em suas conclusées, calcule os resultados das multiplicages:
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Atividade 1

Titulo da tabela: reposta pessoal.
Guaranis: 8

Xavantes: 10

Caigangues: 1

Terenas: 5

Ticunas: 5

Outros: 2

a. O povo mais votado foram os Xavantes.

b. O povo menos votado foram os Caigangues.

c. Foram entrevistados 30 estudantes.

d. Os povos Terenas e Ticunas tiveram a mesma votagao.
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Atividade 2

-

Guiranis  Xavantes u-...u Terenas
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a) Que setores da economia estao presentes na produgao de uma mesa de
madeira?

Primério.

Secundario. D Terciério.

b) Qual & a matéria-prima representada nessa ilustragao?

A matéria-prima & o tronco das érvores.

©) Como a matéria-prima & transformada nos produtos finais?

Pelo processo de produgao industrial.

D)
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2. Complete o texto abaixo com as palavras do quadro.

agricultura  arado  cagadores-coletores
mecanizagdo  nomades  rolagdo

Os primeiros seres humanos cagavam e se alimentavam de plantas e vegetais

que colhiam da natureza, por isso eram chamados de ___cacadores coletores

Como a oferta de alimento no era sempre a mesma, eles ndo se fixavam em um

local, ou seja, eram nomades Com o passar do tempo, os seres
humanos comegaram a cultivar plantas, surgindo, assim, a agricultura
e diversas técnicas para mekhora-la. O arado .a rotagao
de culturas e a mecanizacéo da colheita, por exemplo, auxiliam na pro-

dugéo agricola
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3. O que pode ter mudado na vida das sociedades que comegaram a plantar e a
criar animais em relag&o aquelas que ndo exerciam essas praticas?

O cultivo e a criagéo de animais passaram a garantir a sobrevivéncia dos seres

humanos. Isso mudou completamente o modo de vida de alguns grupos, pois foi

possivel se fixar em determinados lugares para plantar, colher e domesticar animais.

4. No seu entendimento, a coivara é uma técnica adequada para a prética da agri-
cultura? Por qué?

Espera-se que os alunos digam que sim, pois o solo “descansa” apos um tempo e

volta a formar mata.

199
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—)

b)

a)

Além da mandioca, que outros alimentos s&o cultivados pelos indigenas?

Além da mandioca, os indigenas cultivam milho, caré, batata-doce, favas ou

feijoes, amendoim, abGbora, pimenta-da-terra, abacaxi, caju, mamao, pacoba

(similar & banana), guarana, etc

Como a mandioca passou a fazer parte da culinéria brasileira?

A mandioca passou a fazer parte da dieta dos brasileiros por meio da influéncia

dos indigenas.

Além dos indigenas, que outros povos influenciaram a culinéria brasileira?

Além dos indigenas, dos africanos e dos portugueses, dependendo da regido,

podemos encontrar fortes tracos das culinérias alem, italiana, japonesa, chinesa,

sirio-libanesa, entre outras

Cite pelo menos um prato tipico brasileiro que utilize mandioca.

Resposta pessoal.
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a) Se as estufas sao capazes garantir condigSes favoraveis a um cultivo, por
que ainda vemos nolicias de plantagdes devastadas pela seca ou por chuvas
torrenciais?

Espera-se que 0s alunos concluam que néo ¢ possivel utiizar a técnica da estufa

para todos s tipos de cultivo, principalmente para os de grande extenso.

b) Podemos afirmar que a agricultura n&o depende mais das condigdes natu-
rais? Justifique sua resposta.

Nao ¢ possivel afirmar. Espera-se que os alunos considerem que o uso de

estufas ¢ restrito a poucos cultivos. A maior parte das areas agricolas no mundo

sofre forte influéncia do clima e do tempo, entre outras condigoes naturais.

2. Verifique com seus familiares em qual atividade cada um deles trabalha. Anote no
caderno. Depois, responda &s questoes. Respostas pessoais.
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5. Encontre no diagrama as palavras do quadro a seguir. Elas se referem a objetos
produzidos por industrias de bens de consumo,

bicicleta  borracha  cadermo  carro
computador  garrafa  geladeira
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6. Complete as frases com as palavras do quadro

( alimentos industrias Norte roupas Sao Paulo Sudeste ]

a) Amaior parte das industrias do Brasil concentra-se na regiao ___ Sudeste

b) O estado de Séo Paulo apresenta o maior nimero de estabeleci-
mentos industriais.

©) Amaior parte das ____indistrias o Brasil & de bens de consumo.

d) As indUstrias que mais geram empregos no Brasil sao a de confecgao de

__ roupas  eadeprodugdode alimentos

e) A Zona Franca de Manaus é um importante polo industrial da regiao __Norte
224
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8. Agora, pense em alguma mistura que seja comum no seu dia a dia. Depois, com
a orientagao do professor, pesquise 0s principais componentes dessa mistura e
registre sua resposta nas linhas abaixo,

Resposta pessoal
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ATIVIDADE 12.1
Resolva os seguintes problemas:

2 Paulo comprou trés carrinhos @ pagou RS 37,00, Quanto
pagaré por sais carrinhos iguais a esses?

8 Lucas coecion cainhos em miniatura e os guarda em uma estante, Sabendo
que em cada pratelira podem ser colocados B caminhos, preencha o quado
para saber quantos existem na estante do Lucs.

Quantidade de prateleiras | 1 2 3
N° de carrinhos s

a B

Em uma loja, o prego de uma camiseta & de RS 20, 00. Qual o prego de duas
camisetas iguais a essa? E de quatro camisetas? E se forem compradas oito
camisetas, qual o valor a ser pago?

Andréa organizou essas informagos em Um quadio!
Quantidade de camisetas [ ] 2 [] L]
Prego em reais

B /Andréa Vendet 12 carisetas: Como ela pode calcular o valor a ser pago, com o
auilio dos valores que constam do quadro?

1 Elabore com o seu colega urma situagio-problema que envolva a operago:

5x12 = 0. Em sequida, troquem com outra dupla, discutam como elaboraram
& pegam para que resolvam.
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ATIVIDADE 12.2

[ Gustavo, ao estudar fatos fundamentais da multiplicacao, iniciou o
preenchimento dos quadros abaixo. Complete-os:

1 x [ 2 [ =2 1 x [ a] =14
2 | x| 2 | =4 2 | x| 4 =38

3 x 2 =168 3 x4 =
4 x |2 =138 4 x| 4 - 48
5 x| 2 | =110 5 | x| 4 =12
6 | x [ 2 | = |12 6 | x | 4 = 2
7 x| 2 | - |14 7 x4 = 28
8 | x | 2 | = |16 8 x4 = 3
9 x |2 =118 9 x |4 = 3

A. O que vocé observa nos resultados dessas multiplicagses? Esses resultados
podem auxiliar no célculo de 10 x 4? E de 12 x 47

No primeiro quadro, s nimeros véo aumenendo de 2 em 2. No segundo,

de 4 em 4. So acrescentar esses valores no 10 e no doze para calcular.





